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Odpověď k žádosti o informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 

k informacím 

 

Ministerstvo životního prostředí (dále jen „MŽP“) obdrželo dne 28. 7. 2023 Vaši žádost o informace 

podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů. 

Konkrétně požadujete následující informace:  

1. Probíhá v současnosti v ČR jakákoliv forma geoengineeringu, ovlivňování počasí? Prosím, 

uveďte všechny používané formy. 

2. Pokud ano, prosím o poskytnutí informace, která ze státních institucí je za činnosti spojené 

s geoengineeringem odpovědná a řídí je. 

3. Pokud neprobíhá, prosím o poskytnutí informace, o jaké aktivity, probíhající na obloze v 

ČR a již delší dobu jasně viditelné na mnoha místech v ČR, se jedná (odkaz na 

fotky+video). Jde především o viditelné vypouštění látek neznámého původu do vzduchu, 

které následně vede k vytvoření dlouhopřetrvávající mlhy a často pak i ke vzniku 

oblačnosti. Pokud ministerstvo těmito informacemi nedisponuje nebo neumí tyto jevy 

vysvětlit, prosím o uvedení kontaktu na státní či jinou instituci, která by toho měla být 

schopna a do jejíž kompetence toto spadá. 

 

 

K výše uvedenému Vám sdělujeme následující: 

 

Ad 1) Ne. Žádná forma geoinženýrství za účelem ovlivnění počasí se v ČR neprovádí. 

 

Ad 2) Vzhledem k předchozí odpovědi je tento bod žádosti bezpředmětný. 

 

Ad 3) Jedná se o běžné kondenzační stopy za letadly, jejich podoba a délka trvání je závislá na 

mnoha faktorech (teplota, tlak v atmosféře aj.), které ovlivňují, jak dlouho lze kondenzační 

stopy pozorovat a jak vypadají. Více informací k tomuto jevu naleznete pod následujícím 
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odkazem na webu ČHMÚ: https://www.chmi.cz/aktualni-situace/aktualni-stav-

pocasi/informace-a-zajimovosti/kondenzacni-stopy. 

 

 

 

S pozdravem 

 

Ing. Aleš Kašpar 

vrchní ředitel sekce ekonomicko-

provozní 

podepsáno elektronicky 
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